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Η 15η Μαΐου, Παγκόσμια Ημέρα για την Αντίρρηση Συνείδησης, βρίσκει την Ελλάδα στη συνήθη 
κατάσταση των παραβιάσεων που αφορούν το δικαίωμα στην αντίρρηση συνείδησης. H πρόσφατη 
εξαγγελία  περί  μείωσης  της  διάρκειας  της  εναλλακτικής  υπηρεσίας  στους  15  μήνες,  παρότι 
αποτελεί εκ πρώτης όψεως θετική εξέλιξη, παραμένει ένα εξαιρετικά άτολμο βήμα που διαιωνίζει 
τις  διακρίσεις  σε  βάρος  των  αντιρρησιών  συνείδησης·  η  εναλλακτική  υπηρεσία  παραμένει 
τιμωρητική  εφόσον  απέχει  από  τα  διεθνή  πρότυπα  τόσο  στη  διάρκεια  όσο  και  στο  γενικό 
χαρακτήρα της.  Η κυβέρνηση αποδεικνύεται  κατώτερη των περιστάσεων, πρόθυμη μονάχα να 
επικυρώσει  και  όχι  να  ξεπεράσει   τις  χρονίζουσες  τακτικές  παραβίασης  των  ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων,  δέσμια  συντηρητικών  και  εθνικιστικών  στερεοτύπων,  αφερέγγυα  απέναντι  στις 
ευρωπαϊκές  και  διεθνείς  δικαιικές  επιταγές.  Οι  ολικοί  αντιρρησίες  συνείδησης  συνεχίζουν  να 
δικάζονται  και  να  καταδικάζονται  από  τα  στρατοδικεία  και  η  ολική  άρνηση  στράτευσης  δεν 
αναγνωρίζεται ως θεμιτή επιλογή που απορρέει από την ελευθερία της συνείδησης. Παράλληλα η 
υποχρέωση προς στράτευση διατηρείται μέχρι τα 45 με αποτέλεσμα να καλούνται ακόμη και τώρα 
παλιοί αντιρρησίες (σαραντάρηδες πλέον), όπως πρόσφατα ο Νίκος Καρανίκας που στο παρελθόν 
(1995) έχει φυλακιστεί γι' αυτό το λόγο!

Η 15η Μαΐου του 2010 βρίσκει την ελληνική κοινωνία στη δίνη μιας πρωτοφανούς οικονομικής 
κρίσης μπροστά στην οποία η κυβέρνηση αρνείται πεισματικά να περιορίσει αποτελεσματικά τις 
πολεμικές  δαπάνες  και  συνεχίζει  να  βασίζει  τις  διπλωματικές  σχέσεις  της  χώρας  στην  αγορά 
όπλων από τους «αλληλέγγυους» ευρωπαίους εταίρους μας που προτιμούν να υπονομεύσουν το 
κοινό ευρωπαϊκό μας μέλλον για να πουλήσουν υποβρύχια, αεροπλάνα και ελικόπτερα. Για πρώτη 
φορά  όμως,  δύο  βασικές  προτάσεις  του  Συνδέσμου  Αντιρρησιών  Συνείδησης  εδώ  και  πολλά 
χρόνια, ο δραστικός περιορισμός των πολεμικών δαπανών και των στρατεύσιμων –μια επιλογή 
συνδεδεμένη  με  την  κατάργηση  της  καταναγκαστικής  στράτευσης–  συζητούνται  ευρέως  και 
υποστηρίζονται από μεγάλη μερίδα του πληθυσμού!

Η σημερινή επίσκεψη του Ταγίπ Ερντογάν στην Ελλάδα είναι μια καλή αφορμή συζήτησης για το 
πάγωμα των  πολεμικών  δαπανών και  τη  σταδιακή  αποστρατικοποίηση  στις  δύο  πλευρές  του 
Αιγαίου.  Η  επίλυση  των  ανοιχτών  «εθνικών»  ζητημάτων  με  την  παρέμβαση  της  Ευρώπης,  η 
ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας και η μετατόπιση του κέντρου βάρους από το στρατό στη 
διπλωματία θα ήταν μια καλή διέξοδος για τα οικονομικά και πολιτικά αδιέξοδα των δύο χωρών…
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